

西湖报



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共杭州市西湖区委员会 杭州市西湖区人民政府 主办

新闻热线：0571-88119613 投稿邮箱：xihubao@126.com 网址：www.xihunet.cn 本报投递投诉电话：96060

高国飞在专题研究区企业服务中心工作时强调 充分发挥企业服务中心职能作用 以更好营商环境推动高质量发展

本报讯(记者 袁静文 实习记者 陈利峰)8月14日下午,区委书记高国飞专题研究区企业服务中心工作,听取了区企业服务中心总体工作推进、相关会议筹备等情况的汇报,并对下一步工作提出要求。区领导何加新参加。

高国飞指出,当前,国内外宏观经济形势严峻复杂、区域竞争更加激烈,做好营商环境优化和为企服务工作尤为重要。在此背景下,西湖区立足发展实际,创新工作思路,成立区企业服务中心。中心自成立以来,认

真落实区委区政府决策部署,认真履行工作职责,充分发挥职能作用,在排摸、预警、走访、协调、督办、整合、智慧、稳流、招引、考核十方面取得了亮眼成绩,值得肯定。要坚持以翻篇归零心态持续抓好经济工作,为企业提供更加方便快捷的优质服

务,根治“失血”顽症痼疾,增强发展后劲,挖掘发展潜力,持续提升核心竞争力,以更好的营商环境推动西湖高质量发展。

高国飞强调,下一步要重点做好五方面工作。一要加强基层

基础。深入思考、认真学习先进地区的成功经验和创新做法,强化干部队伍建设,持续推进排摸调查,推动为企服务不断向末梢延伸,做深做实企业发展、楼宇管理、人才招引等情况收集和梳理工作。二要加强协调推动。及时预警、预测、预判企业发展和经济运行情况,进一步发挥牵头抓总、协调推动作用,全力解决企业发展中遇到的困难和问题。三要加强调查监测。详细了解、深入把握企业诉求、所需、所急、所难,处理好工作态度与企业情况之间“变”与“不变”

关系,运用前沿科技赋能为企服务,让工作开展更加精准高效。四要加强督查考核。与区考评办加强沟通对接,进一步完善考评工作机制,发挥考核的“指挥棒”作用,对各项工作落实情况定期进行督查考评。五要加强自身建设。作为新部门、新队伍,要有新气象、新作为,要团结一心、共同努力,主动学习、善于学习,持续提升综合素质和工作水平,和企业“说得上话”,为企业“帮得上忙”。

会上,高国飞还对相关工作作了具体部署。

山东省梁山县考察团一行赴西湖区学习考察 两地签署缔结友好区县框架协议

本报讯(记者 袁静文)8月14日上午,由山东省梁山县委书记贾治阜率领的考察团一行赴西湖区学习考察,实地考察了西溪湿地生态保护与文化挖掘工作,随后召开座谈会,两地分别介绍了经济社会发展情况,并签署缔结友好区县框架协议。区委书记高国飞,区领导吴向前、何加新参加。

高国飞首先对梁山县考察团一行到来表示欢迎,对两地结为友好区县表示祝贺。他表示,西湖区与梁山县因“水浒”而结下深厚历史渊源,为两地深化交流合作奠定了良好基础。一方面,两地因文化结缘,建立了友谊桥梁。梁山县历史文化底蕴深厚,是《水浒传》故事发源地,在弘扬水浒文化方面有着丰富的经验。两地以《水浒传》为媒,架起了友好合作交流的桥梁,为多方面合作开创了良好局面。另一方面,希望两地合作新篇,共赢美好未来。以结为友好区县为契机,双方多走访、勤交流,进一步加强协作与交流,持续做好《水浒传》与施耐庵文化的挖掘与研究,让更多学者的研究形成成果,在更多渠道、更广领域上加强合作,实现互利共赢发展。

贾治阜表示,梁山县因一部《水浒传》而名扬天下,让梁山忠义故事美名远播。660多年前,杭州的施耐庵先生终其一生,著成《水浒传》,让梁山举世闻名。水浒文化是中华文化的一个重要表达,是忠义精神最典型的浓缩表现。《水浒传》中反映的市井文化和自然景色,既是梁山的,更是杭州的,尤其是杭州方言的生动气息,为故事人物增添了灵动,杭州景色与梁山景色的融合运用,使故事的场景更加妙不可言,与其说《水浒传》描述的是水泊梁山烟波浩渺的景色,不如说描述的是杭州西溪的这份美景。作为水浒故事的发源地,梁山县愿与西湖区一道做好水浒文化的研究与宣传,做好水浒旅游的开发与保护,让忠义文化、水浒故事得到更好的传承、弘扬与发展。

董毓民在区政府全体(扩大)会议上强调 牢记嘱托 实干奋进 在展现“重要窗口”头雁风采中打造西湖风景线

本报讯(记者 胡琦瑜)8月14日下午,区政府召开全体(扩大)会议,贯彻落实习近平总书记考察浙江杭州西湖重要讲话精神,全面贯彻省、市有关会议精神和区委九届九次全会精神,总结上半年工作,部署下半年重点任务。区委副书记、区长董毓民主持并讲话。区领导干新卫、陈白磊、柴闻乐、钱志清、缪凌馨、董清源、何加新、王波、丁庆怀参加。

董毓民指出,要牢记嘱托、实干奋进,奋力实现“两手硬、两战赢”,在展现“重要窗口”头雁

风采中打造西湖风景线,着力在三个方面下功夫。一是要晒成绩、找差距,坚定不移增信心。要充分肯定上半年所取得的成绩。今年以来,全区上下认真落实中央省市“六稳”“六保”部署要求,紧扣区委“聚精会神抓经济、对标一流谋发展”中心工作,表现在正当时、正能量、正增长等方面,取得了一份高质量“两战赢”报表。要清醒认识发展中存在的不足和短板。要高度关注和主动应对发展的速度、结构、驱动等问题,平稳有序推进各项工作。二是要抓

重点、快落实,做好加减乘除法。关于做加法。要做大西湖的经济总量,在拓空间、重招引、扩投资等方面做加法、下功夫。关于做减法。发展要高质量,既要“增重”,更要“减脂”,要有所为有所不为,重点在不利于生态建设的不为、不利于绩效的不为、不利于底线的不为等方面做好减法。关于做乘法。要积极发挥创新的乘数效应,把云创、科创、文创“三创”融合好,给经济社会发展插上腾飞的“翅膀”。关于做除法。要破除理念壁垒、破除行政壁垒、

破除制度壁垒,敢闯敢试、敢于创新,实现高质量发展“质”的突破。三是要强责任、聚合力,能干实干干成事。要强实干。要振奋精神、踏实肯干、务求实效,坚决抵制投机取巧。要强绩效。谋划要超前、质效要强化、节奏要加快、合力要提升,为各项工作起好步、开好头。要守廉洁。廉洁自律是党员干部的“生命线”,要重视关键小节和小事,做到慎初、慎独、慎微、慎友。要加强对项目建设、审批监管、公共资金等重点环节的监管,确保审计督查全覆盖。

增幅连续5月排名主城区首位 1-7月全区完成财政总收入超210亿元

本报讯(通讯员 金朱萍)据区财政局统计,1-7月,全区完成财政总收入210.81亿元;其中一般公共预算收入110.23亿元,为年初预期的68.07%,超时序进度9.7个百分点。

从全区收入情况看,财政收入持续回升。一季度受停工停产导致的经营性减收影响,西湖区一般公共预算收入出现收入增幅低谷。第二季度随着企业逐步复工复产到位,完成一般公共预算收入45.76亿元,同比增长3.70%。在二季度收入“转正”的带动下,半年度全区一般公共预算收入降幅较一季度末收窄5.2个百分点,本期收入较半年度继续收窄1.6个百分点。从排名看,全市十三县市区中,西湖区一般公共预算收入增幅排名第六;全市主城区中,收入增幅已连续五月均排名第一。

分镇街、平台情况看,总量上,古荡街道、转塘街道和留下街道的财政总收入均超21亿元,其中古荡街道财政总收入已达39.25亿元,三个街道的一般公共预算收入均超12亿元。增幅上,古荡街道、留下街道、灵隐街道和紫金港科技城实现正增长。其中,灵隐街道本期增幅由负转正,实现7.17%的增长。进度上,六家单位完成了时序进度,古荡街道一般公共预算收入已超全年预算1.3亿元,留下街道已完成进度达99.71%。

要闻简报

◆ 8月14日上午,西湖区金融专班第十三次工作例会召开,传达区委常委会相关会议精神,研究部署下一步工作。区领导马品芳参加。(江建)

◆ 8月15日上午,西湖区“美丽杭州”创建暨“城市环境大整治、城市面貌大提升”百日集中攻坚行动视频推进会召开。区领导陈白磊、王波参加。(袁竹青)

◆ 8月14日上午,区领导柴闻乐检查森林消防安全生产工作,并对相关工作提出要求,对各值班值守人员表示慰问。(郑万元)

◆ 8月14日下午,区领导缪凌馨走访博采传媒公司,听取相关情况的汇报,并对下一步工作提出要求。(王作颖)



40年工龄老矿工见证石龙山美丽蜕变

本报讯(记者 叶子 通讯员 吴绮霞)一株株灌木在烈日下轻轻摇曳,一丛丛青草散发着勃勃生机。不远处,铜鉴湖里湖公园水声潺潺,山风徐来,满眼绿意令人心旷神怡。废弃多年的矿山重新披上绿装,绿水青山的美丽图景跃然眼前。

“跑遍天下,不及石龙山下。那时候,在矿里上班是很有面子的事情。”今年61岁的矿山爆破员周尧平刚刚退休,回忆起年轻时矿山生意红火时的情景,还是显得很激动。

上世纪八、九十年代,西湖区上泗地区石龙山及其周边区域,因盛产优质大理石、石灰石而闻名。铜鉴湖村土生土长的周尧平,年轻时是矿上的一名爆破员,“当时天天放炮炸山,爆破声震天响,满大街都是拉石头的大卡车。”老周说。经过多年无序采矿,石龙山及其周边地区早已“伤痕累累”,原本绿树成荫的山头变得支离破碎、寸草不生。

到了上世纪九十年代左右,为了保护环境,杭州市矿山全面



关停。2011年前后,老周又回到了石龙山,还是做爆破工作,但是和以前不同的是,现在的爆破是为了治理矿山。“施工人员在岩壁上钻孔,埋入小剂量炸药,通过一次次精确爆破,将岩壁恢复平整。”矿山整治现场技术负责人刘福高说。

石龙山南侧废弃矿区位于转塘街道和双浦镇交界处,从2016年开始,西湖投资集团接手该项目后,采用坡面清理、挡土板安装、挂网、喷混、遮阴网覆盖等综合施工步骤和工艺,对千疮百孔的矿区山壁实施

景观修复和生态恢复。项目实施后,该区域生态环境将得到有效改善,预计复绿面积约11万平方米,整理出土地资源约755.8亩。

今年4月底,项目复工后,“百日攻坚”行动开启,在坡面喷播时勾画出“游龙”图案,种下了千头柏、火棘、伞房决明、赤楠等四种不同植物,并覆盖了遮阴网保护。等绿植长大后,揭去遮阴网,植物的色差将呈现出一幅清晰明丽的《山水游龙图》,整个项目完成后,这里将重焕青山连绵的绿

色生机。“以前炮声炸石头,钱是有得赚,但环境太差了,晴天一身灰,雨天一脚泥,山上看不到一点绿色。”老周说,“现在不一样了,随着矿山慢慢变绿,景色也变得越来越好。”

2017年,西湖区开展了全域土地整治系统工程,通过统筹推进拆违控违、治水“剿劣”、清洁田园、矿山治理、土地流转、发展现代农业、美丽乡村建设、城中村改造提升、小城镇环境综合整治、水田垦造等十大行动,全面优化区域生态环境,使山水与乡村融为一体、自然与文化相得益彰,让村民真正“看得见山、望得见水、记得住乡愁”。

“周边的村庄都已经完成了美丽乡村建设,环境都很不错,等石龙山这里弄好,我们这儿的环境就更好了!”老周满是期待,“等到时候铜鉴湖公园建好了,我们出门就是景区,到时候家里开开民宿、农家乐,我的退休生活也有保障了!”